

Отзыв на автореферат диссертации

Узденовой Альбины Бузжигитовны
на тему: «**Комплексная геоэкологическая оценка благоприятности**
территории Кабардино-Балкарской республики для развития
рекреационной деятельности», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.36 «Геоэкология»
(науки о Земле)

Диссертация Узденовой А.Б. посвящена актуальной теме геоэкологической оценки территории для развития рекреационной деятельности применительно к Кабардино-Балкарской республике. Получившийся научный результат работы – итог многолетней работы автора. Автор обобщил ранее используемые и предложил новую методику комплексной геоэкологической оценки благоприятности территории для развития рекреационной деятельности. Автор подчёркивает важность учёта как природных, так и социально-экономических факторов для проведения комплексной геоэкологической оценки территории с целью развития рекреационной деятельности. Автор подчёркивает значимость в т.ч. и транспортно-коммуникационного фактора оценки и развития рекреации в республике. Узденова А.Б. подчеркивает, что природно-рекреационный потенциал республики используется не в полной мере (в рекреационную сферу в большей степени вовлечена высокогорная часть республики; тогда как остальная территория, за исключением города Нальчика, используется в плане рекреационной деятельности крайне неэффективно).

Работа (в рамках автореферата) содержит богатый иллюстративный материал, что существенно облегчает понимание её сути и результирующих выводов.

Автор опубликовал 19 работ, в том числе 2 статьи из перечня Web of Science и Scopus, а также 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, что подтверждает научную значимость проведенного исследования.

А.Б. Узденова получила интересные выводы, отражающие современный уровень развития геоэкологических исследований. Полученные её результаты могут быть использованы в работах по развитию рекреационного потенциала республики, а также в учебном процессе.

Особый интерес представляют разработанные соискателем и её соавторами таблицы («Факторы благоприятности территории для оздоровительного туризма», «Факторы благоприятности территории для спортивного и экстремального туризма», «Факторы благоприятности территории для экологического туризма»).

В качестве замечания необходимо отметить отсутствие возможности использования полученных результатах (в соответствующем разделе автореферата) в создаваемых и утверждаемых документах территориального планирования Кабардино-Балкарской республики (Схема территориального планирования Кабардино-Балкарской республики и её муниципальных

районов; генеральные планы городских округов, городских и сельских поселений). Также считаем неправильным использовать в настоящей работе без уточнения словосочетание «абсолютно неблагоприятные районы» (оно использовано, в частности, в Заключении автореферата). Автору настоящего отзыва хотелось бы увидеть в работе также обоснованное мнение автора о возможности (невозможности) использования созданной методики для других регионов России со схожими природно-географическими и социально-экономическими условиями развития рекреационной деятельности, включая республики Северо-Кавказского федерального округа.

В целом, работа выполнена на высоком профессиональном уровне, поставленная цель и задачи достигнуты. На наш взгляд, работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата географических наук; автору может быть присуждена искомая ученая степень.

доцент кафедры экономической и социальной географии,
заместитель декана по научной работе Географо-экологического факультета
Государственного образовательного учреждения
высшего образования Московской области
Московского государственного областного университета

кандидат географических наук; доцент

П.М. Крылов

Подпись Крылов, П.М.
удостоверяю



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ
МГОУ
САЙФУЛЛИНА А.Ю.

Государственное образовательное учреждение высшего образования Московской области
Московский государственный областной университет.
141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24.
Географо-экологический факультет
Кафедра экономической и социальной географии
(495) 780-09-40, доб. 1922
pm.krylov@mgou.ru
www.mgou.ru

Не возражаю против использования персональных данных

22 января 2021 г.